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Vakcinisani – zaštićeni:  
u dečijim obdaništima i u dnevnim 
boravcima kod zajedničkih dadilja 

Dragi roditelji! 

Vaše dete sada prvi put polazi u dečije obdanište (nem. Kita) ili u boravak kod zajedničke dadilje.  
Pružite svom detetu neophodnu zaštitu tako što ćete mu obezbediti najbolju moguću odbranu od  
mnogih zaraznih bolesti.  

 Vakcinisani – zaštićeni: sigurnost za Vaše dete i za druge  

Vakcinacijom štitite svoje dete. Osim toga, pokazujete i društvenu odgovornost: Vakcinisana deca, po 
pravilu, ne prenose zarazu na drugu decu i na taj način štite i sve koji su još uvek premladi za 
vakcinaciju ili ne mogu da prime vakcinu zbog slabog imuniteta. Na taj način se štite i nevakcinisane 
trudnice i njihova nerođena deca.  

Upravo su odojčad i deca u najmlađem uzrastu sklona oboljevanju od mnogih veoma zaraznih bolesti. 
Zbog toga pre polaska Vašeg deteta u predškolsku ustanovu proverite trenutni vakcinalni status 
Vašeg deteta i u skladu sa tim ga eventualno (re)vakcinišite! 

 Vakcina protiv malih boginja – zašto je ona tako važna?  

Male boginje nisu bezazlene. One slabe odbrambene snage organizma tokom nekoliko meseci i mogu 
imati ozbiljne, a u retkim slučajevima čak i smrtne, posledice. Osim toga, veoma su zarazne. Stoga, 
deca starija od 12 meseci smeju pohađati dečije obdanište ili dnevni boravak kod zajedničkih dadilja 
samo ako su adekvatno vakcinisana protiv malih boginja. Ovo je propisano Zakonom o zaštiti od malih 
boginja. Od ovog su izuzeta deca sa lekarskim uverenjem u kojem se navodi da imaju imunitet protiv 
malih boginja ili da ne mogu biti vakcinisana zbog medicinske kontraindikacije. 

 U prve dve godine života preporučuju se mnoge važne vakcinacije.  

Sve važne vakcine koje preporučuje Stalni komitet za vakcinaciju možete pronaći na stranici  
link2.bayern/rki-impfkalender.  

Preporučene vakcinacije uključuju one protiv tetanusa, difterije, poliomijelitisa, velikog kašlja,  
hemofilusa influence tipa b i hepatitisa B. U većini slučajeva nude se kao petovalentna  
(isključujući hepatitis B) ili šestovalentna vakcina. Na ovaj način, samo jednom vakcinom,  
možete zaštititi svoje dete od brojnih opasnih zaraznih bolesti. Ako ste vakcinisali svoje  
dete petovalentnom vakcinom, ne zaboravite da nadoknadite nedostajuću vakcinu  
protiv hepatitisa B! Hepatitis je ozbiljna bolest koja može dovesti do teškog oštećenja jetre.  

 Propustili ste vakcinaciju? Nikakav problem!  

Propuštena vakcinacija se može nadoknaditi u svako doba. Iskoristite ovu mogućnost i osvežite 
vakcinalnu zaštitu svog deteta, ali i cele Vaše porodice.  

Državni organi strogo i kontinuirano prate efikasnost i bezbednost svih preporučenih vakcina. O svim 
pitanjima u vezi sa vakcinisanjem rado će Vas posavetovati lekarke i lekari u celoj Bavarskoj i Vašem 
Zavodu za zaštitu zdravlja. Više informacija o vakcinisanju naći ćete na internet stranici 
www.impfen.bayern.de. 
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